
An den Bürgermeister, Landrat, Polizeichef,…


Aufruf zum passiven Widerstand 

Sehr geehrte … ,

das tägliche Chaos nimmt zu. Die Wirtschaft geht den Bach runter, die soziale Vereinsamung der Menschen führt zunehmend zu schweren Depressionen. Die Maßnahmen ernten immer mehr Widerspruch von anerkannten Fachleuten, eine Diskussion findet nicht statt. Die maßgeblichen Institute verweigern sämtliche Erhebungen, die das wahre Ausmaß der Gefährdung zeigen und zur Einleitung geeigneterer Maßnahmen dienen könnte. 
Die hohe Politik zeigt ihre Inkompetenz in voller epischer Breite. Nichts, aber auch nichts funktioniert, keine der vielen Versprechungen hat in der Realität auch nur ansatzweise Bestand. Statt dessen fühlen sich viele Amtsträger im Stil eines Adolf Eichmanns zum Gauleiter berufen und erlassen immer sinnlosere, meist kontraproduktive Befehle, die ein Heer von Blockwarten in den unteren Ämter willig ausführt. Das pauschale gesetzliche unter der Androhung der Zwangsabführung erlassen Verbot in NRW (und anderswo?), kranke oder sich auf den Tod vorbereitende lieben Menschen zu besuchen und ihnen beizustehen, sprengt inzwischen alle Grenzen der widerlichsten faschistische oder kommunistischen Dikaturen; die hatten zumindest noch den Anstand, das nur im Einzelfall zu verbieten.
Mir ist klar, dass Sie die ministeriellen Erlasse ernst nehmen müssen. Ihnen sollte klar sein, dass gerichtlich und verfassungsrechtlich davon nichts Bestand haben wird. So lange können wir nicht aber nicht mehr warten! Ihnen bleibt aber die Möglichkeit, nach Weitergabe der Vorschriften die Umsetzung aus personellen Gründen schlicht zu übersehen oder die Verfolgung von Verstößen aus den gleichen Gründen auf die Zeit zu verschieben, wenn die Krise vorüber ist. Ich appelliere an Sie, sich der Umsetzung zu entziehen, so lange in Ihrem Bereich überhaupt noch irgendetwas übrig ist, dass sie verwalten können. Auf Wunsch nennen ich Ihnen auch gerne Referenzen, aus denen hervorgeht, dass möglicherweise mehr Menschen durch die Maßnahmen sterben als Todesfälle verhindert werden.

Mit freundlichen Grüßen


